

# 习近平将出席领导人气候峰会

新华社北京4月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于4月22日在北京以视频方式出席领导人气候峰会并发表重要讲话。

# 全国新冠疫苗接种剂次已超2亿

## 国家卫健委:各地要确保8周内接种第二剂次

新华社北京4月21日电(记者陈席元、沐铁城)国家卫健委新闻发言人米锋21日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,截至目前,全国累计报告接种新冠疫苗超过2亿剂次。

米锋说,当前,国家调配供应疫苗时,已充分考虑如期接种第二剂次的需求量,各地要做好精准调配,确保第二剂

次接种在8周内完成,避免出现打了上针没下针的情况,国家卫健委各驻点工作组对此也会加强督导。

“全球新增新冠肺炎确诊病例数已连续8周上升,其中上周新增526万例,为疫情发生以来单周最高,病毒继续出现新的变种。”米锋提示,在坚持做好外防输入、内防反弹的同时,要加快推进新

冠疫苗接种,应接尽接,并继续做好个人防护。

国家卫健委疾控局二级巡视员崔钢说,当前新冠疫苗接种主要围绕两个重点来开展:一是重点地区,优先确保疫情发生风险高的口岸城市、边境地区、大中城市,以及既往发生过聚集性疫情的重点地区推进接种工作。二是重点人群,

包括冷链从业人员、医疗卫生人员、机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员和保障社会运转的交通、物流、福利机构相关人员等重点人群。

据国家卫健委医政医管局副局长李大川介绍,到目前为止,全国医务人员新冠疫苗接种率已经超过80%。

## 相关链接

### 今年我国新冠疫苗产量预计超过30亿剂

20日,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟,在博鳌亚洲论坛2021年年会举办的“新冠疫苗的供应与可及性”分论坛上表示,得益于较早的战略决策、制度优势以及创新组织管理,目前中国新冠疫苗全年产能接近50亿剂,预计今年产量超过30亿剂,在下半年将逐步实现。

郑忠伟表示,新冠肺炎疫情暴发

后,中国在第一时间决定要加快科研攻关,开展疫苗研发。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班成立后,在全国优选了10家科研单位的12种疫苗,全面推进科研攻关以确保成功率,这些疫苗涵盖了全球主要技术路线。

此外,中国在疫苗研发、审评等机制上实现了从“串联”到“并联”的创新,研发、实验动物、审评审批等机构合力推进疫苗面世。他表示:“虽

然快,但没有省略任何一个环节,包括后期在境外开展的三期临床试验。中国疫苗审评审批标准绝不比美国和欧盟标准低。”

“中国在布局疫苗生产的过程中,还考虑了全球的抗疫需要。”郑忠伟说,中国已经提出要将新冠疫苗作为全球公共产品,让各国民众真正用得上、用得起。预计今年下半年,中国将通过多边、双边机制向全球供应更多疫苗。据新华社电

### 一季度全国纪检监察机关处分11.6万人

### 包括省部级干部5人 厅局级干部715人

新华社北京4月21日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站21日消息,中央纪委国家监委通报2021年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年第一季度全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,立案13.5万件,处分11.6万人,包括省部级干部5人,厅局级干部715人。

通报显示,2021年第一季度,全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,处置问题线索44万件,谈话函询8万件次,立案13.5万件,处分11.6万人(其中党纪处分9.8万人)。处分省部级干部5人,厅局级干部715人,县处级干部0.5万人,乡科级干部1.6万人,一般干部1.8万人,农村、企业等其他人员7.7万人。

根据通报,2021年第一季度,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共41.2万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助29.4万人次,占总人次的71.3%;运用第二种形态处理8.9万人次,占21.7%;运用第三种形态处理1.3万人次,占3.2%;运用第四种形态处理1.6万人次,占3.8%。

### 山东威海一客货滚装船爆燃

### 救援灭火存难度 现场暂无人员伤亡

新华社济南4月21日电(记者王阳)记者从“中华富强”号客货滚装船应急救援指挥部获悉,19日晚由威海驶往大连的“中华富强”号客货滚装船行驶途中发现舱内一货车冒烟,返航后疏散船上人员后进行灭火救援,20日11时40分许,该轮发生爆燃。目前,救援工作仍在继续,现场暂无人员伤亡。

“中华富强”号是一艘大型豪华滚装客船,总长186米,宽28.6米,共有9层连续甲板,总吨位37833。所属企业为威海市海大客运有限公司。

威海市海大客运有限公司常务副总经理张广仕介绍:“该轮4月19日21时40分载客677人,载车162辆,船员85人,安检后由威海开航驶往大连。22时07分,该轮航行至距威海约10海里处,巡舱员发现一台货车所载货物发生自燃。安检单显示该货物为硅泥。船长立即启动应

急预案,组织人员进舱灭火。12分钟后,明火得到控制,但现场评估认为存在复燃可能,便操纵船舶返航。4月20日凌晨,船舶安全靠妥新港客运码头,所有旅客安全离船,船舶灭火处置交由现场指挥部统一指挥。”

威海市主要负责人介绍,4月20日11时40分,救援人员开启第三甲板车辆舱门后,该轮发生一次爆燃,消防等救援人员在现场灭火过程中,听到内部有4到5次轻微的爆炸响动。专家初步研判,爆燃或为船上LNG汽车轮胎以及油箱燃烧引发的,具体原因有待查明。在此后持续降温和灭火的过程中,20日晚8时左右,该船第七甲板开始起火,并逐渐蔓延到船体后半段的上层客舱。

关于事故原因,救援指挥部工作人员说,船员报告最早发现冒烟的是船上一辆运载硅泥的汽车。专家初步研判,硅泥自燃的可能性比较大,

但也要继续查明。

救援工作尚存一定难度。据介绍,救援指挥部综合火势的状况、车厢内车辆排列的位置和专家组的意见,确定了对第三甲板车辆舱车辆进行灭火降温处理后,自外向内逐辆拖出、由外向内扑灭的处置方案,多次实施未取得特别明显成效,主要原因是该通道门口处的车辆已烧毁并叠加,堵塞向内通道,大马力拖车向外拖拽没有成功,整个救援灭火非常复杂,难度很大,没有接近火点的有效作业空间。

这一事故暂未造成明显环境污染。山东省威海生态环境监测中心研究员江建华说,最新监测结果表明,目前事发地周围敏感点环境空气相关污染指标全部达标。事发地周围海域海水监测结果表明,与日常监测结果相比,海水相关污染指标有一定程度升高,但未超过相应功能区海水标准。

### 博鳌亚洲论坛 2021年年会闭幕

新华社海南博鳌4月21日电(记者周慧敏、陈子薇)为期4天的博鳌亚洲论坛2021年年会21日下午在海南博鳌落下帷幕。来自60多个国家和地区的2600多位政界、工商界代表和学者,参加了本届年会,并在这里展开了智慧与思想的碰撞。

今年恰逢博鳌亚洲论坛成立20周年,本届论坛年会以“世界大变局:共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”为主题,回应了亚洲各国和地区的最新关切,为国内外各方探讨完善全球治理合作提供了重要平台。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东在年会闭幕新闻发布会上表示,与会各国领导人和政商学等各界代表,围绕“世界大变局”“全球治理”“一带一路”合作”这三个关键词发表了重要见解。会议取得了重要积极成果,凝聚了携手共克疫情、加强全球治理的共识,发出了维护多边主义、加强沟通协作的呼声,探讨了恢复世界经济、促进共同发展的方向。

博鳌亚洲论坛是一个非政府、非营利的国际组织,自2001年成立以来,致力于推动亚洲区域经济合作,为本地区经济实现可持续发展提供智力支持。

### 中国科技期刊卓越行动计划成效显著

### 29种期刊学科排名 进入国际前10%

新华社北京4月21日电(记者张泉、温竞华)记者从20日举行的中国科技期刊卓越行动计划工作交流推进会上获悉,中国科技期刊卓越行动计划两年来取得积极成效,已有29种期刊学科排名进入国际前10%,12种进入前5%,8种进入学科前5%。

“科技期刊是科技共同体不可或缺的学术交流平台,是高端人才的聚集地和青年人才的培养基地,是科技自立自强的重要支撑。在把我国建成世界主要科学中心和创新高地的征程中,科技期刊承载着重要使命。”中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏说。

2019年,中国科协等七部门联合实施中国科技期刊卓越行动计划,遴选22种领军期刊及228种后备梯队重点建设,同时每年支持创办30种高起点新刊,建立动态监测、专家点评、培训交流等各项机制,推动期刊跨越式发展。2020年ESI顶尖论文全球排名前100的机构中,有78家机构在我国领军期刊发文共计1965篇,较2019年增长39%。

“我国飞速增长的学术产出为办出中国品牌的一流期刊增强了底气。”世界一流科技期刊建设专家委员会主任杨卫院士说,中国科技期刊卓越行动计划实施以来,一批期刊在办刊理念、标准规范等方面正快速与国际接轨,开放办刊也迈出了坚实步伐,向上发展态势已经显现。